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   Виховувати дитину, забуваючи про природу, безглуздо. Виховувати справжню 

Людину поза природою абсолютно неможливо. Гармонійна особистість народжується 

лише в гармонії з довкіллям.  

  Виховуючи у дітей любов до природи, навчаючи їх оберігати і примножувати 

навколишню красу, ми формуємо зачатки екологічної свідомості.  

  Любов до природи слід виховувати з ранього дитинства. Все це залишається в дитячій 

душі, осяяне почуттями радості, і покладе основи любові до рідної землі.  

  Що ж можна зробити нам, дорослим, щоб діти не просто вміли бачити красу квітки, 

окремого дерева або куща, не тільки милувалися мальовничими пейзажами, а й були 

здатні відчувати біль кожної зламаної гілки, знівеченого куща, щиро бажали допомогти 

їм?   

Найперше – якомога більше бувати з дітьми на лоні природи, на прогулянках.  

   Прогулянки – це активний відпочинок на повітрі в тісному спілкуванні з природою. 

Прилучаючи  дітей до світу природи, на прогулянках роширюємо їх кругозір, 

відкриваючи одне за одним явище природи- показуючи їхню незвичайність. Звертаємо 

їх увагу на красу природи: розмаїття форм і забарвлення рослин, вишуканість рухів 

тварин, на захід сонця, високі хмари на чудові пейзажі в усі пори року.   

  Повноцінне спілкування з природою, насичене пізнавальним  інтересом і приємними 

переживаннями, викликає в дітей загальний стан гармонії, духовної рівноваги. А це – 

ніщо інше, як психічне здоров’я, що зміцнює організм у цілому і є основою фізичного 

здоров’я дітей. 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

Під час прогулянок формуємо позитивне, зацікавлене ставлення до прогулянок і 

спілкування з природою рідного краю, дбайливе ставлення до рослинного і тваринного 

світу, уточнюємо знання дітей про послідовність сезонних змін у природі, звертаємо 

увагу на погодні умови, розвиваємо вміння реагувати на яскраві ознаки пори року 

емоційно відгукуватися на дивне та незвичайне в природі. Розвиваємо екологічну 

свідомість дітей, прагнення ставитися до природи дбайливо, не завдавати їй шкоди.  

Так, спостерігаючи за квітами на клумбі, учили дітей естетично сприймати природу, 

помічати красу та витонченість квітів.   

 

  



   



  

Учили дітей свідомо ставитися до щедрот осіньої природи та поважати людську працю.   

             

  



  

Осінні прогулянки дозволяли спостерігати з дітьми гарне різнобарвне листя на деревах, 

їхній яскравий килим на зеленій траві, листопад під час вітру.  

  



 

 Зимові прогулянки з дітьми також використовували для виховання в них інтересу до 

природи. Сніжний покрив землі дає багато приводів для спостережень, розмов і 

веселощів. Краса  зимового пейзажу пробуджує естетичне почуття дітей.  

  

                                      

 



  

Весняні прогулянки завжди супроводжувалися зачарованим видом життя, що 

відновлюється. 

  

Саме на весні розвиваємо у дітей навички дбайливого, гуманого ставлення до всього 

живого. Незабутні враження залишаються у дітей від побачених пролісків раньою 

весною.  

 



 Найцікавіші прогулянки – спостереження за поведінкою птахів.  

  

  



  

  

 



 
Спостереження за птахами тривають усю весну. 



Свійські тварини, як і рослини, приносять велику радість дітям.   

  

Діти активно спілкуються з ними. Особливо радує дитину гра з тваринами.  

 



 Живучи  під одним дахом із кішкою або собакою, вона вважає їх партнерами у своїх 

забавах і розвагах. І це цілком природно.  



Своєрідність і динамічність тварин дуже подобаються дітям. Метелик привертає увагу 

дитини яскравим забарвленням, горобець цвіріньканням.  

 

  

  

  

 



 

   

Жабку, яку зустріли в лісі, стрибає мовчки, а на весні біля ставка її можна непомітити, 

але можна почути її квакання. Усе це привертає увагу дітей, викликає подив і цікавість, 

спонукає ставити питання дорослим.    

  

 



Прогулянка – фантазія надає дітям можливість виготовити виріб з природнього 

матеріалу. Так під час прогулянок діти збирали різні природні матеріали:  шишки, 

пташине пір’я, каштани, жолуді. Усе це служило матеріалом для виготовлення поробок. 

 

  

 



                  

 

 

 



  

Милуючись барвистими кольорами осінього листя, діти складають букети, плетуть 

віночки.    

 

 

 



Під час зимових прогулянок  діти спостерігають  за хмаринками, сніжинками. 

Спостерігаючи за красою зимової природи діти фантазують: складають казки, 

оповідання, розповідають віршики, відгадують загадки.  Така творча діяльність і є 

допитливе ставлення до навколишнього світу.  

 

 
 

 
 



Найкраще діти полюбляють звичайно прогулянку ігрову, тому що можна погратися, 

повеселитися.  

  



  

Саме під час прогулянок діти мають змогу задовільнити свою потребу в активних 

рухах, самостійних іграх з улюбленими іграшками та предметами у спілкуванні, 

дослідницьких вправах, яскравих враженнях.  

  



  

Гра дарує дитині велику радість, тому що дає їй можливість активно діяти. У рухливих 

іграх удосконалюється координація рухів, формуються рухові навички й уміння, 

розвивається сила й витривалість.   

 

  

  



У сюжетно – рольових іграх дитина прилучаєтьсч до соціального світу дорослих людей. 

В одну мить вона може стати шофером, продавцем, лікарем, пожежником.  

  

    

Діти із задоволенням люблять гратися. Вони споруджують цікаві будівлі – будинки, 

мости, дороги.  

  



 
Взимку це веселе катання з гірки, виготовлення фігурок з снігу, ліплення снігової баби, 

забавні змагання.  



 

Це прогулянки з певною цільовою установкою, з ознайомленням дітей  з найближчим 

природним оточенням.    

 

 

 

 

 



 

Вони вносять різноманітність у життя дітей, збагачують їхню уяву дають змогу краще 

пізнавати природнє середовище місцевості: будівлі, парк, сад, річку, поле. Тощо, знати 

рослинність, звірів свого краю, чим люди займаються, біля чого працюють. Діти 

отримують знання про взаємозв’язки  в природі, про цінність для людини тих чи інших 

об’єктів природи, про правила природокористування. 



  

  

 



 

 



  

 



Отже, яку унікальну можливість в роботі з дітьми надає прогулянка.  Вона сприяє 

оздоровленю дітей збагаченю їх знань, про природу та різноманітні явища, проведеню 

дослідницької  діяльності, де матеріал надає сама матінка-природа, а також сприяє 

розвитку уваги, пам’яті, уяви.  

   Згадуючи слова В.О. Сухомлинського: « Дитина за своєю природою – допитливий 

дослідник, відкривач світу, тож нехай перед нею відкривається чудовий світ в 

живих фарбах, яскравих і тремтливих звуках, в казці,  грі, творчості, красі,» - 

можна зробити висновок про те, що саме прогулянка допоможе дитині пізнати світ у 

всій його красі.  
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